

民办培训机构审批和管理新规出台

对场地面积的要求从300平方米降至200平方米;注册资金由区县(市)审批的30万元降到10万元,直接冠名“宁波”的从150万元降至100万元



本报讯(记者蒋炜宁 通讯员余晶晶)民办培训机构审批和管理新规来了,昨天,《宁波市民办非学历文化教育培训机构审批与管理暂行办法》印发。新规最大的变化是民办培训机构的准入门槛降低:对场地面积的要求从300平方米降至200平方米;注册资金由区县(市)审批的30万元降到10万元,直接冠名“宁波”的从150万元降至100万元。同时,民办培训机构的风险保证金调整为按年提取,至20万元封顶;逐步建立以保险替代风险保证金制度。

我市首次对民办培训机构办学楼层有了明确规定,涉及青少年培训的不得高于5楼,涉及14岁以下儿童的不高于3楼。新规要求教学用房建筑面积不少于总面积的三分之二,在同一培训时段内生均教学用房建筑面积不少于3平方米。这项新规不适用于面向社会举办实施职业技能为主的职业资格培训、技能等级培训的非学历教育培训机构,开展3周岁以下婴幼儿照护和儿童早期教育服务的机构等。今后,取消对艺术特长、体育竞技类营利性培训机构的前置许可,不纳入教育部门审批范畴,直接工商注册开业,不得使用“教育”和“学校”字样。今后,大部分民办培训机构的审批和管理权限下放到区县(市)教育局。市教育局保留非营利和股份制培训机构的审批权限。记者发现,新规对举办者(法定代表人)、校长有信用要求;培训机构不得使用民用住宅、地下室及其他有可能危及学生人身安全的场所,未经主管部门批准,不得租赁全日制公办学校校舍;培训机构有食堂、小卖部的,应依法取得食品经营许可证;直接冠名“宁波”的培训机构,建筑面积要求增至1000平方米,注册资金不少于100万元,专职管理人员不少于5人。另外,营利性培训机构可跨区设分公司,而非营利的不可新设教学点。

新规要求最大班额不得高于同年龄段学员所在公办学校(幼儿园)的标准,不得超出培训对象所处年龄阶段的课程标准,不得组织义务教育阶段学生参加任何竞赛活动,授课结束时间不得晚于20时30分。记者了解到,眼下,1777家“无证有照”和“无证无照”从事文化类培训的机构中,有继续办学意愿且达到基本办学条件的有641家,其中136家已向教育部门递交申报材料,其余505家正在积极准备相关申报材料,还有113家严重不符合基本办学条件的培训机构已关停。下一步,市教育局还将通过完善校外培训机构“黑名单”“白名单”制度,成立宁波市教育培训机构诚信办学星级评估等举措,规范民办培训机构办学,促进甬城培训市场健康发展。

省内首推审批与信用挂钩 “老赖”在鄞州将无法办理行政审批



联合惩戒2018行动方案》,全国失信被执行人在宁波地区参与各类经济社会活动时,将受到40家单位设定的联合信用惩戒。此次鄞州在省内推出审批与信用挂钩举措将联合信用惩戒范围进一步扩大。鄞州区审管办副主任张峻告诉记者,该举措对破解执行难,提升司法公信力,优化宁波信用环境,加快行政审批速度具有重要意义。通过将鄞州区审批平台嵌入“联合奖惩系统2.0平台”,只需1秒,全国700多万名失信被执行人将无处遁形。张峻告诉记者,作为全省首推的举措,鄞州审批与信用挂钩的经验或将在全市全面推广。目前,市信用办已与市审管办完成初步对接,此外,鄞州已谋划制订相关的操作指导性意见。除了“老赖”外,鄞州将对列入失信黑名单的人员进行划分,按失信程度对其行政许可办理,享受行政审批便利化措施以及参与项目招投标进行相应的限制。限制失信被执行人出境,限制公积金贷款,限制创业就业等领域补贴资金支持,限制失信被执行人高消费……按照市信用办发布的《宁波市失信被执行人



笔尖助力美丽乡村建设

三伏天里,宁波城市职业技术学院艺术学院艺心志愿服务小分队的大学生们不惧酷暑高温,走进宁波市鄞州区横溪镇梅福村上山坑,创作墙绘作品。他们用画笔为乡村添生机,用笔尖助力美丽乡村建设 (蒋炜宁 郭静波 摄)

宁海一爱心人士赴京捐献造血干细胞

受捐者是香港同胞



本报讯(记者陈敏 通讯员林玲伊)“我要带着儿女一起去,让他们见证这个神圣的时刻,没有什么比生命教育更好的教育了。”说这话的是39岁的何亚芳,一位宁波市常青藤物业管理公司前台服务员。正是这样一位普通母亲,做了一件救助他人生命的善举。8月2日上午,她在中国人民解放军总医院(北京)注射了第一针动员剂,为在香港的一位白血病患者捐赠干

细胞做准备。何亚芳是宁海人,相比其他捐献志愿者,捐献造血干细胞是埋藏在她心里多年的愿望。关于白血病,何亚芳有着一段辛酸的回忆。多年前,同龄小表姐不幸患了白血病,她经常看到小表姐背着人哭泣,没多久,小表姐永远离开了人世。因为小表姐,她知道造血干细胞移植可以治疗白血病。长大后的何亚芳开始参加无偿献血,一次献血时看到造血干细胞的宣传资料,她突然想起了早逝的小表姐,便当场登记成为造血干细胞捐献志愿者。今年5月的一天,何亚芳手机铃声响起,以为又是业主来电的她照常

接起了电话,听到的却是一个意外的惊喜:宁海县红十字会的工作人员通知她,有一位来自香港的1992年出生的白血病患者跟她的血型数据匹配上了,现在来征询她的意见,是否依然愿意捐献。当她确认身份以后毫不犹豫地回答,“我愿意。”因为这次造血干细胞捐献涉港,所以手续流程相对比较繁琐,光体检就进行了两次,体检时还抽取了近百毫升的血样(正常体检并不需要抽取血液),何亚芳积极主动配合。其间因为某些原因,血液制品不能进出海关,导致何亚芳的捐献程序暂时中止,她第一反应就是那边的病人怎么办,他会不会失去生命,同时表示只要能够继续捐

献她将以义不容辞。当捐献程序再次启动时,何亚芳的心情很是激动。在朋友眼里,何亚芳就是一位和善的大姐姐,儿女双全、家庭美满幸福,脸上总是挂着笑容。她还热心献血,累计献血量2700ml。不仅如此,她还带动妹妹、丈夫以及同事一起加入了献血志愿者的行列。据了解,宁波市造血干细胞捐献工作从2003年起步,15年来入库志愿者持续增加,已有10320名,目前已实现捐献78例,占全省捐献者总数的18.5%。该项工作一直走在全省前列,并获浙江省第三届“浙江慈善奖”。

84项业务全天候办理“不打烊” 象山投用全市首个24小时自助服务区

本报讯(记者沈孙晖 通讯员胡凯 张奕莹)象山县行政服务中心新开张的24小时自助服务区,让身份证丢失来办理的市民韩女士“尝到”了便利:在一台身份证自助拍照机前动手指,完成照片采集、人脸识别、指纹采集、身份核实、线上支付等流程后,便可择期在一旁的多功能户籍自助设备上领

取证件,或选择邮寄送达。“不用专程请假过来,也不用去窗口排队,即到即办,很方便。”韩女士说。为进一步推进“互联网+政务服务”,实现“一站通办”,象山县审管办集合不同业务部门的自助设备,打造投用我市首个24小时自助服务区。该服务区面积17平方

米,除身份证自助拍照机和多功能户籍自助设备外,还引入了社保自助服务机、交通违法自助处理机等设备,目前已实现身份证到期换证、损害受理、丢失换证、身份证领取、违章查询处理和社保类等84项业务“24小时不打烊”办理,并采取独立的监控系统。据悉,该自助服务区自7月下

旬投用以来,已办理身份证、社保等业务32件次。下一步,象山县行政服务中心还将引进出入境自助查询机、港澳台签注自助办理机和工商登记自助一体机等设备,实现营业执照、卡式港澳台再次旅游签注和出入境记录查询打印等业务24小时办理,为群众带来更高效、便捷的政务服务。

马园社区开设“家门口的名医馆”

宁波市中医院等10多家医疗机构确定服务合作关系,将中医脉理、名医讲座、健康推拿、生命监测、康复理疗等内容融入社区服务,让居民在家门口就能享受高端的健康服务,助推社区为老服务精准化和专业化。当天坐诊“名医馆”的是来自方回春堂的杨剑横主任医师,带来一场“呼吸病肿瘤病健康讲座”,用深入浅出的讲解,让大家对肿瘤有了更加理性的认识。当日还开展了“关爱环卫工人健康 助力垃圾分类”夏日送清凉活动,医护人员现场为环卫工人提供了按摩、搭脉、拔火罐、健康咨询等服务。

慈溪一名党员 勇救落水儿童获“点赞”



“有小孩掉水里了!有小孩掉水里了!”当时,家住池塘附近的陈兴达吃过晚饭正在池塘边散步。说时迟那时快,陈兴达一边呼喊,一边三步并作两步跑到小孩落水的池塘边,毫不犹豫地跳入水中。幸好池塘的水位不深,他伸手将水中的孩子拉出了水面,随即抱到了岸上。当时,孩子的家人听到动静也跑了出来。看到这惊险一幕,王秋兰急得直哭。“如果大人们没有及时发现,后果不堪设想!”一位目击救人经过的村民回忆说,“上岸后,兴达还没来得及喘口气,就赶紧帮孩子呛出吸入口鼻中的水,幸好孩子身体无恙。”陈兴达是一名有着20多年党龄的共产党员。这几天,有关他勇救落水儿童的事迹被许多网友转发并点赞。“我只是做了一件该做的事情,换作其他人也会出手相助。”陈兴达说。



图为陈兴达在事发池塘边回忆救人场景。(陈章升 杜成勇 摄)